



Обсуждение проблем современной молодежи собрало за круглым столом представителей нескольких поколений. Они очень разнились в подходах, но шли к общей цели.

ПОРА ЗАЩИТИТЬ МОЛОДЁЖЬ

К такому выводу пришли участники «круглого стола» «Актуальные проблемы молодёжи в современной России», который состоялся в Нижневартовском государственном университете и собрал более трёх десятков участников. В числе приглашённых были депутаты городской Думы, представители молодёжных общественных объединений, вузов, некоммерческих организаций и администрации города.



Максим Клец,
председатель Думы
города Нижневартовска.

Открыл мероприятие председатель нижневартовского парламента Максим Клец, который отметил, что поднятая тема очень важна, ведь молодёжь в наши дни слишком плохо защищена от множества информационных угроз, поскольку не располагает жизненным опытом взрослых людей и не всегда способна грамотно реагировать на ситуацию. Иными словами, она уязвима.

В качестве собственно угроз на «круглом столе» рассмотрели два из длинного перечня опасностей. Первый из тем беседы стали социальные сети, а точнее, засилье в них противоречивой, лживой, а порой и откровенно преступной информации. В качестве примера участники «круглого стола» привели распространителей наркотиков (они часто ищут через соцсети так называемых закладчиков), вербовщиков запрещённой в России террористической организации ИГИЛ и неформальные молодёжные движения, в том числе и политического толка, которые всегда рады заполучить в свои сети новых адептов.

Для борьбы с этим, как заметил начальник управления по вопросам законности, правопорядка и безопасности администрации города Сергей Ефремов, уже существуют наработанные технологии, и в Нижневартовске они широко применяются. В качестве примера, Сергей Иванович привел работающую на базе НВГУ кибердружину, которая «шерстит» соцсети на предмет противоправной и пагубной информации. А найдя нечто сомнительное, ставит в извест-



Андрей Лисук,
депутат Нижневартовской Думы,
доцент кафедры социально-гуманитарных наук и туризма НВГУ.

Ещё одной угрозой соцсетей депутат Нижневартовской Думы, доцент кафедры социально-гуманитарных наук и туризма НВГУ Андрей Лисук назвал колосальное количество времени, которое тратят молодые люди на общение и просмотр информации в социальных сетях. «Это целый информационный мир, который зачастую не дополняет, а заменяет реальный», - отметил он.

С его точки зрения соцсети являются тот факт, что соцсети и крупные нижневартовские паблики становятся своеобразной информационной помойкой, полной недостоверной и непроверенной информации, а порой и просто рассадником панических сплетен. Он назвал наглядным примером случай с массовой эвакуацией социальных объектов, которая состоялась в Нижневартовске 7 ноября и породила целую волну явно бредовых и лживых постов. Авторов некоторых из них, кстати, намерены навестить силовики, чтобы провести с ними воспитательную работу. Ведь заведомо ложная информация о якобы найденных взрывных устройствах и прогремевших взрывах вполне может квалифицироваться по одной из статей Уголовного кодекса со всеми вытекающими для данных авторов последствиями.

В итоге порассуждали о лени, психологической зависимости от Интернета и многих других факторах повседневной реальности. Несколько участников предложили собственные рецепты борьбы за существование молодёжи в офлайне (в реальном мире, не в Интернете). И большая часть мнений сверлась к тому, что людей надо активно тормозить, вовлекая во всевозможные занятия: спортом, общественной деятельностью, волонтёрством, хобби и т.д.

Второй из тем общения во время «круглого стола» стало неформальное молодёжное движение АҮЕ (арестантско-уркаганское единство), которое романтизирует тюремный уклад жизни. Участники посмотрели мрачноватый сюжет одного из федеральных каналов, повествующий о становлении этого жуткого течения и о его распространении в некоторых регионах России. Так же участникам показали сюжет канала ТНТ-Нижневартовск о конфликте в одной из школ города, который мог быть связан с появлением этого «блестящего культа» в нашем городе. В ходе конфликта, напомним, одна из школьниц была избита сверстницами и стала настоя-

щим изгоям в своём учебном заведении.

Сообщавшиеся минут 20 делились наблюдениями на этот счёт и пришли к выводу, что вся эта субкультура может генерироваться искусственно, чтобы расшатать стабильность в нашем обществе. Заставить молодёжь поклоняться откровенным преступным идеалам, озлобить и раздробить её.

Впрочем, присутствующие на заседании силовики заверили, что о случае с избиением школьницы знают, и никакой глубокой подоплётки подним нет. Мол, никакого АҮЕ тут и в помине нет, а всё произошедшее - это чистое хулиганство и дурь отдельно взятых граждан, за которых они ответят по закону.

Напоследок

Депутат Думы города Анатолий Лисин в ходе обсуждения рассказал о собственном рецепте, который позволяет защититься от большинства информационных опасностей Интернета: вербовки, информационных войн за умы граждан, агрессивного насыщения товаров и услуг.

«Когда я читаю те или иные сообщения, то всегда пытаюсь понять подоплётку. Кому это выгодно? Кому нужно? Задавайтесь этим вопросом почще, и многое станет понятнее», - сказал он.

Мы хотели бы расширить предложенный им способ и задать еще один вопрос, которым тоже нужно периодически задаваться на просторах Всемирной паутины. Звучит он так: «А нужно ли это вам и не пора ли действительно сходить в гости к друзьям?». Ведь большая часть информации, которую многие из нас просматривают за день (особенно в социальных сетях), - это откровенный информационный мусор, который забирает у нас кучу времени и ничего не даёт взамен. Ни пользы, ни смысла, ни даже тёплых эмоций. Криминал, сплетни и переливание из пустого в порожнее с кучей орографических ошибок - разве это так интересно?



Тяга к блестящей романтике всегда заканчивается одинаково - за решёткой.